7 Változat
1. fokozat

1. Jelöld meg azt a  tulajdonságot, ami megkülönbözteti a kékbaktériumokat a többi baktériumtól!
A. szaporodik 
C. tápanyagszállítás

D. emésztés szabályozása
C. mag jelenléte
D. hiányzik a mag
2. Jelöld meg, a barnamoszatok képviselőjét!

A. sargassum és laminária

B. laminária és cerámia
C.cerámia és chlamydomonas

D. chlamydomonas és sargassum

3. Jelöld meg azt az állatot, mely tejjel táplálja kicsinyeit!

A. strucc

B. krokodil

C. kenguru

D. galamb

4. Jelöld meg a parazita gyűrűsférget!

 A. homokféreg

B. csőféreg

C. földigiliszta

D. orvosi pióca

5. Jelöld  meg,  az artéria ritmikus mozgását mikor kilöki a szív a vért az aortába:

A. artériás vérnyomás

B. vénás vérnyomás

C. kapilláris vérnyomás

D .pulzus

6.  Jelöld meg az emésztőrendszernek azt részét, ahol megkezdődik  a szénhidrát lebontása!

A. szájüreg

B. nyelőcső

C. gyomor

D. patkóbél

7. Jelöld meg az idegrendszer funkcióit:

A. a melléktermékek kiürítése

B. tápanyagok lebontása
C. tápanyagok szállítása
D) az emésztés szabályozása 
8. Jelöld meg az agyvelő részét, amely a mozgáskoordinációért felel!

A. nyúltagy

B. kisagy

C. köztiagy

D. agykéreg

9. Jelöld meg a fali-és nyakszirtcsont kapcsolódásának típusait!
A. mozgékony

B. szilárd

C. félmozgékony

D. izületi

10. Jelöld meg a fertőző betegséget!
A. skorbut

B. tuberkulózis

C. rachitis
D. gerincferdülés

11. Jelöld meg azt a betegséget, amelyre jellemző az izomsejtek egy részének elhalása!
A. szívizominfarktus

B .agyvérzés

C. ritmuszavar

D. tromboflebitisz (gyűjtőérfal tágulás)

12. Jelöld meg a tüdő vitálkapacitásának nagyságát!
A. 3,5-4,5l

B.1,5-2,5l

C.6,5-7,5l

D.8,5-9,5l
2. fokozat

13. Jelöld meg a magasabbrendű növényeknek azt a szövettípusát, amely biztosítja a külső környezet feltételeinek megfelelően, a gázcsere intenzitását, és a levelek párologtatását!
A. bőrszövet

B. alapszövet

C. mechanikai (szilárdító)
D. szállító
14. Jelöld meg azt a növényt, melynek sejtfala felhalmozza a szilíciumot!
A. kovamoszatok

B. zöldmoszatok

C. mohák

D. páfrányok

15. Jelöld meg a madarak csontvázának sajátosságát, amely segítségével alkalmazkodnak a repüléshez!
A. bordájuk van

B. mellső végtag csontjai összenőttek

C. vállövük van

D. gerincük van

16. Jelöld meg, milyen parazitaféreggel fertőződhet meg az ember, ha nem kellően átsütött vagy sózott halat fogyaszt!
A. széles galandféreg

B. májmétely

C. emberi orsóféreg (aszkarida)

D. hegyesfarkú giliszta

17. Jelöld meg a spermasejt eltérő jellegét összehasonlítva a petesejttel!
A. sejtmag
B. ivarsejt

C. tápanyagtartalékot tartalmaz

D. ostor
18. Jelöld meg azt a szervet, melyet a szomatikus idegrendszer szabályoz!
A. emésztőmirigyek

B. endokrin mirigyek 

C. szívizom
D. vázizom
19. Jelöld meg a hormont, melyet a mellékvese termeli!
A. prolaktin és tiroxin

B. melatonin és szerotonin

C. adrenalin és noradrenalin

D. tesztoszteron és progeszteron

20. Jelöld meg azt a betegséget, amelyet a vese érgomolyag gyulladása okoz!
A. glomerulonefritisz

B. pielonefritisz

C. húgyhólyaggyulladás
D. húgycsőgyulladás
21. Jelöld meg, azt a szervet, melynél a gázcsere a nagy vérkör hajszálerein keresztül valósul meg!
A. csak a vese

B. csak az agyvelő

C. csak a tüdő

D. mindegyik szerv a tüdő kivételével
22. Jelöld meg az eritrocita tulajdonságát!
A. gömb alakú és hemoglobint tartalmaz

B. kétszer homorú formája van és hemoglobint tartalmaz

C. képesek fagocitózisra

D. védőfunkciójuk van

3. fokozat

23. Elemezzétek a képen látható növényre vonatkozó álltásokat és válasszátok ki közülük a helyest:

I.- spórás növény

II.-a növény élőtelepe a gombákkal fejlődik

[image: image1.emf]III.-az életciklusban túlnyomó részt dominál  a sporofita (ivartalan nemzedék)

IV.-a növény termésein horgocskák vannak
A. I. és II.

B. II. és IV.

C. I. és III.

D. III. és IV.
	
	


24. Elemezzétek a képen látható pók belső felépítéséről szóló állításokat és jelöljétek meg a helyest:

[image: image2.emf]I.-fejlődés teljes átalakulással történik

II.-ragadozó életmódot folytat

III.-3 szám emésztőcsatorna

IV.-4 szám ivarmirigy
A. I. és II. 
       B. II. és IV.
       C. I. és III. 
       D. III. és IV.
	
	


25. Ellemezzétek a képen látható szervre vonatkozó állítást és jelöljétek meg közülük a helyest:

I.- a középfül nyíllal van megjelölve

II.- a belsőfül a koponya halántékcsontjában helyezkedik el

[image: image3.emf]III.-a külső hallójárat dobhártyával van elválasztva a középfültől.
                        A. I. és II.
                        B. I. és III.
                       C. II. és III.
                        D. I, II. és III.
	
	


26. Párosítsd az vegyületeket, a megbomlott anyagcseréjük következményeivel!
	                  Vegyület
	A megbomlott anyagcsere következményei

	A. zsírok
	1. szomjúság

	B. víz
	2. elhízás

	C. szénhidrát
	3. vérszegénység

	D. vas
	4. rachitisz (angolkór)

	
	5. cukorbaj


27.Párosítsd az emlékezet típusokat, megnyilvánulási formáikkal:

	                      Az emlékezet típusa
	                            Megnyilvánulás

	A. képi
	1. a reggeli tornagyakorlat felelevenítése

	B. emóció
	2. tudni összpontosítani a tárgyakra

	C. tartalmas
	3. félelemérzet megőrzése

	D. mozgási
	4. feleleveníteni az ismerősök arcát

	
	5. szavak megjegyzése


28. Állítsd sorrendbe a bélrendszer részeit, kezd a gyomorhoz legközelebb elhelyezkedővel!
A. üveges bél (éhbél)
B. vakbél

C. végbél

D. patkóbél
4. fokozat

29.Jellemezd a vér mozgását a kis vérkörben és írd le jelentőségét.

30. Jellemezd a dohányzás káros hatását a szervezetre.

31.Milyen elváltozás léphet fel a szervezetben, ha nem kap kellő mennyiségű  „A” és „C” vitamint.

